
Διεθνές εργαστήριο στη Ρώμη στις 4 Ιουλίου 2022 για το έργο "New Challenges+" 

"Οι επιπτώσεις της επιδημίας covid- 19 στην ενημέρωση και

διαβούλευση – η ανάγκη οργανωτικών και τεχνολογικών προσαρμογών"

Τα θέματα που συζητήθηκαν στην ιταλική ομάδα εργασίας κατά τη διάρκεια του διακρατικού

εργαστηρίου που συντόνισε η ΟΒΕΣ ήταν πολλαπλά.

Πρώτα απ 'όλα,  αντιμετωπίστηκαν οι  αλλαγές στην ενημέρωση και  διαβούλευση λόγω των

μέτρων κατά του Covid-19.

Η ομάδα εργασίας τόνισε ότι στη βιομηχανία τροφίμων οι εργαζόμενοι και οι εκπρόσωποι των

συνδικάτων  χρησιμοποιούσαν  τις  επικοινωνίες  της  εταιρείας  και  το  διαδίκτυο  για  να

ενημερώνονται για τις αλλαγές στη νομοθεσία και τις οδηγίες που παρέχονται από το κράτος

κατά τη διάρκεια της πανδημίας.

Γενικά, το επίπεδο πληροφόρησης των εργαζομένων, που διέθετε η διοίκηση των πιχειρήσεων

ήταν ικανοποιητικό με περισσότερες συναντήσεις για το θέμα και περισσότερες ενημερώσεις.

Οι διαβουλεύσεις κατά την περίοδο της πανδημίας οργανώνονταν γενικά μέσω του διαδικτύου

σε διαδικτυακή λειτουργία.

Οι εργαζόμενοι στη γεωργία χρησιμοποίησαν την έξυπνη εργασία.

Παρά τις αρχικές δυσκολίες που σχετίζονται με τη νέα λειτουργία της ψηφιακής διαβούλευσης

που  ενεργοποιήθηκε  κατά  τη  διάρκεια  της  πανδημίας,  οι  διαδικασίες  ενημέρωσης  και

διαβούλευσης ήταν αρκετά αποτελεσματικές.

Χρησιμοποιήθηκαν  πλατφόρμες  όπως  ζουμ  ή  teams  και  η  συνομιλία  στο  whatsapp,  που

αποδείχθηκαν αρκετά λειτουργικές.

Τα  κύρια  προβλήματα  που  αντιμετωπίστηκαν  ήταν  η  έλλειψη  νομοθετικής  ρύθμισης  του

δικαιώματος  αποσύνδεσης  και  η  μειωμένη  δυνατότητα  βελτίωσης  των  διαπροσωπικών

σχέσεων μεταξύ των συναδέλφων λόγω της δυσκολίας που είχαν να συναντηθούν προσωπικά.

Αρκετές επιχειρήσεις ενεργοποίησαν μια συγκεκριμένη λειτουργία διαδικασίας εκλογών για τα

σωματεία ή την εκπροσώπηση των εργαζομένων:

Σε  ορισμένες  περιπτώσεις,  οργανώθηκαν  διαδικτυακές  συνεδριάσεις  με  τη  λήψη  νομικών

συμβουλών.

Όπου δεν βρέθηκε προσωρινή λύση, διεξήχθησαν διαδικτυακές εκλογές, με 

εξασφαλισμένη τη μυστικότητα της ψήφου.

Ζητήθηκε η γνώμη δικηγόρων σε αμφίβολες περιπτώσεις όπου υπήρχαν προβλήματα 

με την ισχύουσα εθνική νομοθεσία. Στην περίπτωση της FAI για παράδειγμα, το 

συνέδριο αναβλήθηκε.



Παρ' όλες τις δυσκολίες που αντιμετωπίστηκαν κατά τη διάρκεια της πανδημίας, 

επιτεύχθηκαν αποτελέσματα σε επίπεδο συνδικάτων, όπως οι διάφορες συμφωνίες 

απολύσεων.

Εν ολίγοις, η περίοδος της πανδημίας και τα μέτρα που ελήφθησαν σχετικά με αυτήν 

είχαν πολλές επιπτώσεις, κυρίως αρνητικές επιπτώσεις για τους εργαζόμενους 

ιδιαίτερα όσον αφορά τη διαχείριση της οικογένειας και την ισορροπία μεταξύ 

επαγγελματικής και προσωπικής ζωής. Από την άλλη πλευρά υπήρξε θετικός 

αντίκτυπος όσον αφορά την ψηφιοποίηση και την αυξημένη παραγωγικότητα των 

επιχειρήσεων του κλάδου.

Με σκοπό τη βελτίωση, δρομολογήθηκαν στη συνέχεια μια σειρά μέτρων που 

καθόριζαν:

• το δικαίωμα αποσύνδεσης

• την ασφάλεια

• την ισορροπία οικογενειακής και επαγγελματικής ζωής.

Το έργο NewChallenges+ συγχρηματοδοτείται από τη ΓΔ Απασχόλησης και Κοινωνικών Υποθέσεων της
ΕΕ.


